
 
 

POZIV ZA OMLADINSKE RADNIKE I RADNICE 

za učešće na obuci 

Omladinski radnici/ce u polju mentalnog zdravlja mladih 

 

Uvodne informacije 
 

Projekat „Ruralni pristup osnaživanju omladinskog rada“  sprovodi Nacionalna asocijacija 
praktičara/ki omladinskog rada – NAPOR u okviru projekta Nemačke razvojne saradnje 
“Perspektive za mlade u ruralnim sredinama u Srbiji” koji sprovodi GIZ u partnerstvu sa 
Ministarstvom turizma i omladine Republike Srbije. 

Projektom je planirano osnaživanje mladih iz ruralnih sredina kroz aktivno uključivanje u 
život zajednice, inovativne programe omladinskog rada i promociju profesije omladinskog 
radnika/radnice.  
 
Iskustva praktičara/ki u radu s mladima i istraživanja na nacionalnom i evropskom nivou 
pokazuju da je tema mentalnog zdravlja mladih od vitalnog značaja za mlade ljude. 
Istovremeno, izazovi mentalnog zdravlja osećaju se kod velikog dela populacije mladih.  
Kada mladima u Srbiji treba podrška u poboljšanju svog mentalnog zdravlja, oni traže 
pomoć od roditelja (36%), vršnjaka (26%) i stručnjaka (18%), dok 20% mladih ne nalazi 
nikakvu vrstu podrške. Istraživanje koje je sproveo UNICEF pokazuje da mladi ne 
prepoznaju omladinske radnike i radnice kao jednu od prvih linija podrške.  
Verujemo da je to delimično zato što je još uvek mali broj mladih ljudi u Srbiji upoznat sa 
potencijalom omladinskog rada. Istovremeno, omladinski radnici i radnice još uvek nisu 
dovoljno edukovani i osnaženi da pruže ovu vrstu podrške. 
 
Iz navedenog zaključujemo da je pored osnovnih kompetencija koje omladinski radnici/e 
stiču kroz multi-modularnu NAPOR obuku, neophodno i kreirati sistem za kontinuirano 
usavršavanje i unapređenje kompetencija omladinskih radnika/ca.  Stoga je NAPOR 
započeo izradu kurikuluma za kratke module na specifične teme od značaja za mlade i 
omladinske radnike/ce. U saradnji sa Grupom Hajde da…, razvijen je kurikulum za 
unapređenje znanja i veština omladinskih radnika/ca za rad na polju mentalnog zdravlja 
mladih.  
 
 



 
 

O obuci :  

 
Obukom je planirano: 

 Osnažiti omladinske radnike/ce da koriste resurse grupe i stvore siguran prostor za 
rad u kontekstu mentalnog zdravlja sa različitim grupama mladih. 

 Poboljšati znanje omladinskih radnika/ca o osnovnim pojmovima i izazovima u 
mentalnom zdravlju mladih. 

 Podići svest omladinskih radnika/ca o ličnim kapacitetima i izazovima u oblasti 
mentalnog zdravlja. 

 Poboljšati razumevanje uloge omladinskih radnika/ca, načina na koje preuzimaju 
odgovornosti i postavljanje profesionalnih granica. 

 Osnažiti omladinske radnike/ce da koriste različite tehnike za reagovanje u krizi. 
 Podići svest o konceptu blagostanja omladinskih radnika/ca i mehanizmima 

njegovog postizanja i održavanja. 
 Poboljšati komunikacijske veštine omladinskih radnika/ca kako bi ih iskoristili za 

povećanje blagostanja mladih. 
 Osnažiti omladinske radnike/ce da identifikuju institucije i resurse (važne za 

mentalno zdravlje mladih) u lokalnim zajednicama. 
 

 
Obuka se sastoji od: 

- Treninga koji će biti održana u periodu od 16. do 19. aprila 2024. godine u 
trajanju od 3 puna dana rada, odnosno 12 sesija, i  

- Praktičnog rada u vidu jedne aktivnosti sa 10 mladih učesnika/ca iz ruralnih 
sredina, u lokalnoj zajednici. 

- Realizacija praktičnog rada odnosno jednodnevne aktivnosti za mlade iz 
ruralnih sredina podrazumeva i uključenost u mentorski proces. Kroz podršku 
mentora/ke koji će deliti svoja iskustva i pomoći im u prevazilaženju izazova 
vezanih za lokalne kontekste učesnici/ce će dobiti podršku u procesu pripreme, 
realizacije i evaluacije aktivnosti u lokalnoj zajednici. Komponenta mentorstva 
dodaje praktičnu i podržavajuću dimenziju procesu učenja i tokom obuke biće 
održana 3 grupna onlajn mentorska susreta u trajanju od po 2 sata.    
 

 
Obuku će voditi trenerski par Suzana Krstić i Marko Pejović iz Grupe Hajde da... iz 
Beograda. 
 



 
 
 
 
Profil polaznika/ca obuke: 
 
Trening je namenjen omladinskim radnicima/cama koji/e: 
- Motivisani su da se usavršavaju lično i profesionalno u oblasti mentalnog zdravlja 
- Trenutno aktivno rade sa mladima kroz omladinski rad 
- Uključuju različite grupe mladih u programe omladinskog rada, a naročito mlade iz 
ruralnih sredina 
- Imaju veštine da upravljaju konfliktima  
 
Na obuci će biti obezbeđeno učešće za 15 omladinskih radnika/ca, a  prilikom selekcije 
prednost će imati: 
 

 Omladinski radnici/ce koji su članovi/ce Strukovnog kokusa omladinskih 
radnika/ca  NAPOR 

 Poziv je otvoren za omladinske radnike i radnice iz svih gradova, s tim što će 
najmanje 50% omladinskih radnika/ca uključenih u obuku biti selektovano iz 
ruralnih područja odnosno iz sredina koje pripadaju gradovima i opštinama: 
Kuršumlija, Vladičin Han, Negotin, Valjevo, Zaječar, Apatin, Lazarevac, Obrenovac, 
Odžaci, Sombor, Smederevo, Kosjerić, Požarevac, Prokuplje, Lebane, Vlasotince, 
Sokobanja 

 
 
Dužnosti i obaveze: 
 
Obaveze polaznika/ca obuke:  
 

 Prisustvo i aktivno učešće tokom celokupne obuke, 3 puna dana rada odnosno 12 
sesija, u periodu 16-19.04.2024. godine. 
Sa početkom rada se počinje 16.04. u 14 časova, a obuka se završava 19.04. nakon 
ručka, odnosno posle 15 časova. 

 S obzirom da je jedan od ciljeva obuke testiranje kurikuluma za obrazovanje 
omladinskih radnika/ca na temu mentalnog zdravlja mladih, važan aspekt obuke je 
popunjavanje evaluacije  i davanje povratne informacije o kvalitetu nakon učešća na 
obuci kao i o prostoru za unapređenje obuke. 

 Realizacija jednodnevne aktivnosti za grupu od  10 mladih iz ruralnih sredina.  
Aktivnost mora biti realizovana do 10. juna 2024. godine.  

- Prisustvo na 3 onlajn mentorska sastanka. 



 
- Dostavljanje  dokumentacije koja potvrđuje realizaciju aktivnosti sa mladima – 

spisak učesnika/ca u definisanom formularu, fotografije sa događaja, kratak izveštaj.  
- U skladu sa vrednostima koje NAPOR promoviše, korišćenje alkohola tokom trajanja 

treninga nije dozvoljeno. 
 
 
Obaveze NAPOR asocijacije: 
 
Svim polaznicima/cama koji budu pohađali obuku u celosti NAPOR će izdati potvrdu o 
učešću. 
 
Celokupnu organizaciju i logistiku kao i troškove puta, smeštaja i obroka tokom treninga 
obezbediće NAPOR. Smeštaj je obezbeđen u Ekološkom centru „Radulovački“ u Sremskim  
Karlovcima  
 
Refundacija putnih troškova koja će se vršiti nakon događaja i poslatih karata, na račune 
polaznika/ca.  
 
Obezbeđivanje budžeta u iznosu od 40 eura (u dinarskoj protivvrednosti, u skladu sa 
kursom donatora)  za realizaciju jednodnevne aktivnosti sa mladima.  
 

 
Vremenski okvir: 
 
 

 
Prijava i selekcija  
 
 
Prijava se vrši popunjavanjem prijavnog formulara koji se nalazi na ovom linku:  

Prijava za učešće na obuci 09.04.2024. godine do 12 časova 

Potvrda učešća polaznicima/cama 12.04.2024. godine 
Realizacija obuke u Sremskim Karlovcima 16-19. april 2024. godine 

Realizacija mentorskih susreta: 
1. Mentorski susret – do 10. maja 
2. Mentorski susret – do kraja maja 
3. Mentorski susret -  do 15. juna 

Održavanje aktivnosti za mlade u lokalnim 
zajednicama 

Do 10. juna  meseca 2024. godine 

Izveštavanje sa aktivnosti  Do 20. juna 2024. godine 



 
https://forms.gle/MiYQs5UVRmAGez2z7  do 9. aprila 2024. godine do 12 časova.  
 
Prilikom odabira učesnika/ca vodiće se računa o geografskoj rasprostranjenosti 
učesnika/ca i o spremnosti i motivaciji za učešće u svim segmentima obuke. 
 
Nepotpune i zakasnele prijave, kao i prijave koje nisu poslate u skladu sa opisanim, neće 
biti razmatrane.  
 
Komisiju za selekciju činiće predstavnice NAPOR Sekretarijata. Komisija zadržava pravo 
dodatnih intervjua tokom procesa selekcije. Rezultati selekcije biće komunicirani sa svim 
prijavljenim kandidatima/kinjama.  
 
Detaljne informacije o načinu i vremenu dolaska, smeštaju i radu biće poslate selektovanim 
učesnicima/cama.  
 
Kontakt osoba za dodatne informacije je Marijana Jović,  
mejl: obuka@napor.net  
telefon: 063 71 99 759 


